

礼赞丰收 振兴乡村

携手共耕丰产田

9月18日,叶县叶邑镇万渡口村的秋收正在进行,即将收获的64亩(1亩≈666.67平方米)玉米丰产在望。

万渡口村属典型的农业村,村民自家种植的玉米最高亩产600多公斤。为带动群众增收,该村流转村民土地发展集体经济进行规模种植。

三分种七分管,市供销社也与万渡口村合作,推广优质化肥。“每吨比市场上低200元,这就等于额外增收。”

目前,全市粮食种植面积350多万亩,为牢牢扛稳粮食安全重任,我市各地积极落实扶农政策,多元合作助农增收。

9月16日,汝州市纸坊镇赵南村的刘老汉再一次来到田里察看玉米长势。他和老伴儿都60多岁了,却轻松地种了5亩多玉米。

孙经理叫孙书祥,是汝州市喜耕田农机专业合作社理事长。该合作社拥有上百台农机,除了自己流转土地种植外,还为农户提供耕犁播种及植保等“一条龙”服务。

当天,汝州市喜耕田农机专业合作社的工作人员在调试检修烘干设备,该合作社拥有6台大的烘干仓,能够将农机服务延长至抢收和烘干脱粒。

据市农业农村局农经科副科长刘长铎介绍,合作社是农业领域最基本的合作单位,为广大农户提供全生产过程的农服服务。

在位于叶县任店镇境内的叶县瑞鑫种植专业合作社院内,两台烘干机的上方悬挂着“中国供销 为农服务”的标语。这两台日烘干100吨的设备是市供销社利用政策资金投资60万元建设的。

瑞鑫种植专业合作社仅在叶县任店镇、夏李两个乡镇就流转种植土地3000多亩,还托管村民土地3000多亩。

了烘干仓,不仅能带动我们搞粮食收贮,从事订单收购,而且方便了群众,让群众能获得高于市场价的收益。

近年来,通过政府持续扶持培育,全市的种植大户数量增多,规模不断扩大,产业链条持续延长,唱响了一首粮食产量品质提升及群众增收的幸福曲。

随着村集体的持续发展,各地依据特色形成了更加多元的合作模式。

中秋假期,叶县田庄乡牛庄村党支部书记牛聚民将一批批观光者引进玉米田。该村与一家种子子公司合作种植的玉米穗穗匀实喜人,抗病性强,亩产700多公斤。

在叶县水寨乡天边徐村,六七百亩高粱长势喜人。该村依托河南天硕农业集团有限公司为贵州酒厂种植订单

高粱,高粱亩产350多公斤,订单收购每公斤36元,在让村民获得稳定的土地收益外,村集体每亩每年可获得100多元的稳定收益。

山东五征集团有限公司是一家农机企业,目前,该企业携手叶县宏润农业种植专业合作社流转土地3000多亩,探索实现群众增产和企业增收的双赢之路。

中秋节当晚,一场音乐会在叶县仙台镇的农田边唱响,数万观众通过线上线下观看,这是叶县晒麦小鎮举办的月光音乐会。为进一步助农增收,叶县投资4亿多元打造富硒小麦产业园。

(本报记者 杨沛洁)

鹰视界

统筹 贾志琼 执行 华谦 楚让蕊 张红晓 朱丙强

许红兵在“政企同心·共营未来”市市场监督管理局主题活动中指出 优化服务强化保障 同向发力携手并进

特别是民营企业解决生产经营中的困难和问题,助力民营企业高质量发展。企业要合规经营、创新提质,当好经济发展“生力军”。

在随后召开的企业座谈会上,许红兵指出,市场监管部门要优化服务,强化保障,当好助企惠企“贴心人”,始终坚持监管规范与服务发展并重。

许红兵强调,政企要同向发力,携手并进,联动搭建交流互动平台、协同优化助企发展举措、合力打造良性市场秩序,画好合作共赢“同心圆”,培育出优势突出、支撑有力的新质生产力。

全市“三秋”生产暨秸秆禁烧工作会议召开

会议指出,各级部门要按照“属地负责、党政同责、一岗双责”要求,逐级压实责任,层层传达压力,确保禁烧工作责任到人到田、管控措施全覆盖无盲点。

会议强调,各级部门要扛稳政治责任,抓好秋粮后期管理、机收作业和应急处置,做好抢时收获、秸秆还田、深耕机播等工作,确保秋粮颗粒归仓。

以案为鉴 守牢底线

市委党校2024年秋季县处级领导干部研修班 赴市廉政警示教育基地开展现场教学

学员们纷纷表示,将以贯彻落实党的二十大精神为主线,不断加强理论学习和清廉品行修养,带头做到知纪明纪守纪,自觉接受各方监督,以优良作风和扎实工作担起组织重托、无愧于群众信任。

大家认真听取工作人员介绍,仔细观看案例展示和文字剖析,不时驻足沉思。多重感官冲击下接受教育,不但震撼了心灵、洗礼了精神、净化了思想,更引发了大家对加强党风廉政建设和反腐败斗争的深入思考。

“兵支书”叶栓营:深山逐梦筑“金沟”

“乡村振兴的路上,我们革命老区要当先锋、打头阵。”9月19日,鲁山县下汤镇林楼村党支部书记叶栓营说。

曲折蜿蜒的沙河与清水河在林楼村交汇,红二十五军长征时曾在此露营,这里有着优良的革命传统。

叶栓营1989年复员后在外创业,2011年10月返乡,先后担任村文书、村委会主任、村党支部书记。10年前,林楼村是个偏远的山村,村民过着望天收的日子。

“这么好的自然环境不能浪费,要把山沟变‘金沟’。”从2014年起,叶栓营带领乡亲们从改善人居环境和基础设施着手,依托红色文旅资源打造红二十五军宿营地和万亩桃园等景点。

今日天气

白天到夜里多云间阴有阵雨、雷阵雨,偏北风3级左右转4级至5级,阵风8级左右,最高气温32℃,最低气温16℃

广告

公告

近期,我公司发现有人通过私刻公章等方式冒用我公司名义与他人签订合同,此为违法行为。在此,我公司声明公章由法人保管并使用,从未授权任何个人或单位代替我公司签订任何合同。

多彩平顶山 九沟十八湾



车场村水稻丰收在即

平沟:一根金丝银线 一方富饶田园

9月18日,在鲁山县四棵乡平沟村云上望月民宿,经营者魏鹏飞正在整理房间。“国庆假期房间已经订出去一部分了,得好好准备一下。”他说。

魏鹏飞从2008年开始经营农家乐,是平沟村最早的一批经营者。“这几年,农家乐生意越来越不好做,游客嫌档次低,去年我家投资300多万元改建民宿,有16个房间,今年6月开始营业,生意比经营农家乐时好多了。”魏鹏飞说。

平沟村位于石林路上。建成于1997年的石林路,改变了沿线群众终年靠一条“羊肠小道”肩挑背扛进出大山的困境,旅游开发的号角在这片青山绿水上悠然响起,该条道路为鲁山县旅游事业作出了巨大贡献。

依托石林路和独特的山水资源,平沟村的很多村民吃上了“旅游饭”。“全村农家乐最多时有22家,这几年大家都向民宿转型发展,2020年有了第一家民宿,现在已经建成8家,还有几家正在建设中。”平沟村党支部书记朱广民介绍。

随着旅游业的蓬勃发展,平沟村每年有了60万元的集体经济收入。

临近丰收时节,四棵乡车场村连片的稻田与绵延起伏的青山,错落有致的民居交相辉映,勾勒出一幅美不胜收的乡村田园画卷。

书记侯铁峰说。

古树参天,水环村舍,茶香氤氲……走进车场村陌上隐民宿,目之所及是宁静祥和的田园风光。民宿名取自“陌上花开,可缓缓归矣”,2023年5月份一期建成投用,建造时利用村民自有闲置住宅,打造乡村特色的住宿及餐饮,为向往自然生活的游客提供精致山野田园休闲生活。

车场村还依托本地生态资源优势,采用“支部+公司+农户”模式,与平顶山坤泰农业开发有限公司签订收购协议,引导群众采摘出售野生山葡萄,让山水“生金”、群众“生财”,全村120多人参与野生葡萄采摘。

张沟村是我市最早开办农家乐的村庄。“2001年3月23日,这一天我记得特别清楚,张沟村农家乐正式开业。当天,市区一家旅行社拉来18位客人。为搞好服务,我动员村里的新婚家庭,拿出新被褥放到农家乐。饭菜是山野菜、玉米粥。晚上我搬来家里的音响,开了个篝火晚会,游客们高兴得不行,村里的农家乐一炮走红。”张沟村党支部书记许建军回忆起最初的情形还是很兴奋。该村已发展农家乐38户,从业人员近300名,每年吸引顾客10万余人,户均年收入20万元以上。

张沟村榨蚕、桑蚕养殖历史悠久,还保留着传统古法织绸工艺。2018年,张沟村与河南省伟富实业有限公司合作,整合资源,建设张沟织女古村,打造



游客在黄沟村枫雅清山居民宿拍照

集榨蚕养殖、茧丝绸生产、农业公园和旅游观光于一体的特色小镇,现已建成一化作茧丝绸基地,主要从事蚕养殖、古法织绸、蚕品研发、民俗体验、林果采摘等多种经营。张沟村“鲁山一化作茧丝绸”获得原国家质量监督检验检疫总局生态原产地保护产品认证。

与此同时,张沟村的农家乐也在转型升级。“我们要通过不断增加新的旅游元素来保持乡村旅游的生机和活力。”许建军说,目前该村已建成5家精品民宿。

黄沟村曾经是贫困村,在脱贫攻坚时期,驻村工作队和村“两委”有效利用闲置房屋建设农家小院、发展休闲旅游,相继建成静园、雅园、慧园、耿园等

12所“自助式农家院”,每所农家小院可同时容纳8—10人居住。2019年开业以来,游客络绎不绝。

在农家小院的基础上,黄沟村引进投资,将废弃的老村舍改造成古色古香的枫雅清山居民宿,去年投入运营后颇受游客青睐。目前,在该村由律诗农业有限公司投资1000万元的田林山水休闲观光农业园项目正在紧张建设中,项目总面积300余亩,是集农业科研、种植、养殖、休闲旅游于一体的绿色生态农业园。

立足当下,展望未来,四棵乡将以“多彩平顶山 九沟十八湾”乡村振兴品牌建设为契机,不断激发乡村内生动力,焕发绿水青山活力,打好生态牌,推动文旅融合,打造全省乃至全国知名的乡村旅游目的地。

(本报记者 常洪涛 文/图)